

011691



УКРАЇНА
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
НАЦІОНАЛЬНИЙ ТРАНСПОРТНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

01010, м. Київ, вул.М.Омеляновича-Павленка, 1, т.ф. +38 (044) 280 82 03, т. +38 (044) 280 87 65
e-mail: general@ntu.edu.ua, код ЄДРПОУ 02070915

28.07.2020 № 1137/01

на № _____

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму
«Філологія у вимірах сьогодення:
мовознавство, літературознавство, перекладознавство»
підготовки докторів філософії
в аспірантурі Київського національного лінгвістичного університету

Освітньо-наукова програма «Філологія у вимірах сьогодення: мовознавство, літературознавство, перекладознавство» підготовки здобувачів ступеня вищої освіти «доктор філософії» зі спеціальності 035 Філологія розроблена колективом фахівців із цієї спеціальності Київського національного лінгвістичного університету з обсягом освітнього складника 58 кредитів ЄКТС, що передбачає навчання аспірантів очної (денної та вечірньої) і заочної форм здобуття освіти протягом 4 академічних років. За результатами успішного виконання цієї програми здобувачі третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти отримують кваліфікацію доктора філософії у галузі філології з узагальненим об'єктом діяльності: вищі навчальні заклади/заклади вищої освіти; установи післядипломної освіти педагогічних кадрів; науково-педагогічні установи.

Детальне ознайомлення з рецензованою ОНП дає підстави переконатися в тому, що Київський національний лінгвістичний університет має визнані не лише в Українському науково-освітньому середовищі, а й у світі наукові традиції, дослідницький потенціал, кадрову і найсучаснішу матеріально-ресурсну базу, які забезпечують якісну підготовку кадрів вищої кваліфікації зі спеціальності 035 Філологія. Безперечно, що у Національного транспортного університету є запит на таких фахівців, оскільки в ньому функціонують профільні кафедри з вивчення іноземних мов та навчання різних типів перекладу. Виходячи з цього, зазначимо, що представлена освітньо-наукова

програма базується на новітніх принципах особистісно орієнтованої методики викладання й ураховує наші інтереси як працедавців, зацікавлених у подальшій підготовці докторів філософії зі спеціальності 035 Філологія для розвитку Національного транспортного університету.

Основний фокус програми полягає у формуванні в майбутнього випускника аспірантури здатності здійснювати інноваційну діяльність і виконувати наукові дослідження в галузі мовознавства, літературознавства і перекладознавства, а, головне, застосовувати професійно зорієнтовані знання у процесі викладання в закладах вищої освіти.

Запропонована ОНП є комплексною системою логічно взаємопов'язаних освітніх і дослідницьких компонентів, а також практичної підготовки, які зорієнтовані на успішне досягнення програмних результатів навчання, що корелюють із передбаченими загальними та професійними компетентностями. Особливо примітно, що на тлі інших компетентностей сформульовані й ті, що забезпечують аспірантам набуття низки соціальних навичок (soft skills). Цілі, змістово-структурні характеристики та програмні результати ОНП визначені з урахуванням тенденцій розвитку спеціального й галузевого контекстів із опертям на кращий досвід аналогічних вітчизняних і зарубіжних програм, що сприяє конкурентоздатності випускників аспірантури КНЛУ.

Результати навчання та науково-дослідницької діяльності аспірантів представлені у програмі, передовсім, через набуття ними теоретичних знань, умінь, навичок та інших компетентностей, достатніх для продукування нових ідей, розв'язання комплексу проблем у галузі професійної та дослідницької діяльності, оволодіння методологією наукової та педагогічної діяльності, а також проведення власного наукового дослідження, результати якого мають наукову новизну, теоретичну й практичну значущість. Відповідно, укладений в ОНП навчальний план включає три модулі: теоретичний; науково-дослідницький; практичний.

Методи, методики, технології й інструменти навчання охоплюють критичний аналіз, оцінку й синтез нових і складних ідей у сфері філології; загальнонаукові, філологічні, статистичні методи дослідження мови, мовлення, тексту та інформаційно-комунікаційні технології наукових досліджень у сфері філології.

Структура й зміст програми відповідають чинним вимогам: у ній наявні всі необхідні структурні складники – цикл дисциплін загальної підготовки (22 кредити ЄКТС), цикл дисциплін професійної підготовки (15 кредитів ЄКТС), дисципліни вільного вибору аспіранта (15 кредитів ЄКТС) та компонент практичної підготовки (6 кредитів ЄКТС).

Насамкінець, зазначимо, що освітньо-наукова програма «Філологія у вимірах сьогодення: мовознавство, літературознавство, перекладознавство» повністю відповідає сучасним вимогам і може бути рекомендована до

підготовки докторів філософії зі спеціальності 035 Філологія, а її випускники будуть комплексно підготовлені до проведення наукових досліджень і викладання філологічних дисциплін у закладі вищої освіти.

Національний транспортний університет упевнений в тому, що розроблена освітньо-наукова програма «Філологія у вимірах сьогодення: мовознавство, літературознавство, перекладознавство» Київського національного лінгвістичного університету з підготовки докторів філософії за спеціальністю 035 Філологія сприятиме збереженню та примноженню найкращих традицій підготовки спеціалістів високої кваліфікації з урахуванням потреб сьогодення.

Ректор, академік
Національної академії педагогічних
наук України, професор



М.Ф. Дмитриченко